



# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Jélemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## ÉPÍTÉSSEL GYŐZÜNK

Népgazdasági tervünk teljesítésének 1950. évi eredményeiről a Központi Statisztikai Hivatal jelentést tett közzé. Ennek a jelentésnek a számai becsülettel megvívott harcról beszélnek és közvetlenül szólnak minden dolgozóhoz, mert az eredmény elérésében minden becsületos dolgozó részvevő volt, versenyvállalásának, újításának, észszerűsítésének eredményei segítettek előbbre a közös ügyet; segítettek elérni azt, hogy ez a jelentés hatalmas győzelmekről számolhat be.

A gyárpar termelése egy év alatt 35,1 százalékkal emelkedett, ezzel az 5 évre előirányzott 86,4 százalékos emelkedést már több mint 40 százalékkal teljesítettük. A nehézipar termelése egy év alatt 36,2 százalékkal emelkedett. A szocialista iparosítás sikerei, a nehézipar nagyarányú fejlődése adta meg a lehetőséget arra, hogy mind nagyobb hámozatásban részesül a mezőgazdaság, több traktor, több mezőgazdasági gép érkezhessen a faluba, lehetővé vált, hogy mind több és több egyénileg dolgozó paraszt fordíthatott hátát a kisparaszti nyomorúságnak és lépethetett rá a nagyüzemi gazdálkodás útjára, ami neki és családjának a felemelkedést jelenti.

A szocialista gazdaság főnyoma megmutatkozott a holdankénti átlagtermelésben is. Az állami gazdaságok búzában 13 százalékkal, rozsban 30 százalékkal, a termelőszövetkezetek búzában 5 százalékkal, rozsban 16 százalékkal érték el magasabb holdankénti átlag termést, mint az egyéni gazdaságok. A termelőszövetkezeti csoportok területén egy év alatt 2,6 szorosára állt az állományuk 3,5-szörösére emelkedett.

A szocializmus építésének nagyarányú útjára a nemzeti jólételemben világosan kimutatható. Az egész nemzeti jólételemben a szocialista szektorok aránya egy év alatt 53,8 százalékról 70 százalékra emelkedett. Mindez azt bizonyítja, hogy népünk gazdagabb lett.

A munkások és tisztviselők száma 1950-ben 223:100-al haladta meg az 1949. évi átlagos létszámot. Az átlagkeresetek az egész népgazdaságban 16,6 százalékkal nőttek. A középiskolák és technikumok hallgatóinak száma 83,3 százalékkal nagyobb, mint 1938-ban volt. Egyedül az egyetemeken 21:043-mal több egyetemista tanult 1950-ben, mint 1938-ban.

Ezek a számadatok világosan megmutatják, hogy a fejlődésben

milyen hatalmas utat tettünk meg. Megmutatják azt is, hogy népünk élete egyre szebb és hogy egyre boldogabb jövőre készülünk fel.

Népünk jól ismeri a világban lejátszódó eseményeket, tájékozott, mert az újságok, a könyvek mindenhol eljutnak a dolgozók figyelmével kísérik a rádió adásait, látókoruk hatalmas arányokban kiszélesedett és tudják, hogy erőfeszítéssel, amely a munkaversenyekben, a termelés fokozásában nyilvánul meg, a maguk és övéik egyre jobb életét alakítják át.

A tőkés országokban egyre lényegesebb méreteket ölt a munkanélküliség. Egyre újabb és újabb ezrek kerülnek ki az utcára. Egyre nagyobb a nyomor és egyre jobban csökken a dolgozók keresete. A rothadó imperializmus természetesen a kiutakat keresi és ezt a vér és könny utalmának megmutatásában igyekszik megvalósítani.

Az imperialista rendszer elavult rendszere recesszív. Érethető, hogy gyilkos háború ki-robbantásával akartják elkerülni sorsukat a vezetőik. Fenyegetőzések, üvöltés váltakozott és koreai galádságok megmutatja igazán azukat.

Az építés és a rombolás egymással szemben álló jelentései megmutatják nekünk, tennivalóinkat. Nekünk további győzelmekkel kell erősíteni a béke frontját, amelynek élén a Szovjetunió áll. Most amikor az új feladatok elvégzéséhez fogunk, még nagyobb áldozatkészséget és keménységet kell tanúsítanunk, hogy visszarússzunk az amerikai gyilkosokat.

Ezért feszített, gyorsított útjára mi terv, 1951-es tervünk, 1951-es tervünk, ezért vállalt minden dolgozó újabb és újabb feladatokat, ezért lesz napról-napra elszántabb hékekarunk.

Fokoznunk kell a takarékos-ságot, a gépek kihasználhatóságát, a gépek növelnünk kell a mezőgazdaságunk termelőképességét is. Harcba kell szállnunk a percekért és másodpercekért. Tudják ezt a dolgozók és éppen ezért hatalmas lelkesedéssel munkaversenyi indították a Magyar Dolgozók Pártja második kongresszusának tiszteletére. Ez a munkaverseny kifejezője annak, hogy népünk egysége a feladatok elvégzésében, összeforrt az MDP politikájának követésében, a haladás győzelmébe vetett hitben, a nagyszabású hőkeharcban és az igaz hazafiságban.

## Révai József népművelési miniszter beszéde a közoktatásügyi minisztérium értekezletén az iskolai fegyelem és a tanulmányi előmenetel megjavításának kérdéséről

Budapesten a Vasas-székházban szeddán kezdődött meg a közoktatásügyi minisztérium országos értekezlete. Az értekezletet Jóhoru

Magda államfőnkár nyitotta meg. „Iskolánk tanulmányi és fegyelmi helyzete” címmel tartott beszédet.

### Darvas József miniszter beszéde

— A két hónappal ezelőtt tartott oktatási értekezlet elhatározta, hogy országos mozgalmat, harcot indít a tanulmányi fegyelem megszilárdítására, az általános iskolai lemorzsolódás ellen — mondotta a miniszter. — Szép eredményei vannak már ennek a mozgalomnak, különösen abban a tekintetben, hogy a tömegszervezetek, szülők, pedagógusok mellett az újonnan alakult megyei és helyi tanácsok is egyre komolyabban kezdenek foglalkozni az iskolai problémákkal. Hiba volt azonban, hogy felvetjük ugyan a tanulmányi fegyelem kérdését, de azt majdnem kizárólag arra korlátoztuk, hogy küzdjünk iskoláinkban a mulasztások, a hiányzások ellen. Hiányosságok még mozgalomunknak, hogy csak az általános iskolák kereteire szűkítettük le. Tovább kell szélesíteni ezt a mozgalmat, ezt a munkát a középiskolák területére felé is. Az első negyedév tanulmányi eredményei készítettek bennünket arra, hogy sürgősen eskedjünk. Vizsgálatainkból kiderült, hogy negyedévi rossz tanulmányi eredmények legfőbb oka: iskoláinkban, főleg a középiskolákban, de az általános iskolák felső osztályaiban is, lazú és rossz a fegyelem. Egyes helyeken kifejezetten súlyos fegyelmezatlenség uralkodik iskoláinkban. A diákok jelentékeny része nem tanul rendszeren, készenlétlenül járnak az órákra, az iskolákban rendetlenkednek, fegyelmeztetéseket még a tanítás ideje alatt is. Tiszteletlenek a pedagógusokkal szemben, az ifjúság és a pedagógusok viszonya nem megfelelő.

Magda államfőnkár nyitotta meg. „Iskolánk tanulmányi és fegyelmi helyzete” címmel tartott beszédet.

— Sajnos a DISZ ez a feladata, még nem töltötte úgy be, ahogy kellene, sőt nem egy helyen ma guk az iskolai DISZ szervezetek azok, amelyek csúfítják a jaza iskola-fegyelmeztetést.

— Természetesen vannak iskolák, ahol a DISZ szervezet jól dolgozik. A jó iskolai munka és a fegyelem megteremtése területén jó munkát kellene végeznie a pedagógus szakszervezetnek is. A pedagógus szakszervezet ezt úgy tehetné meg, ha a pedagógusok nevelésében végezne irányultató munkát. Sajnos a pedagógus szakszervezet legfőbb részét megégedett azzal, hogy egyszerűen érdektelenül szervez te legyen a pedagógusoknak.

— A mi hibánk és mulasztásunk, hogy még mindig nem segítettek irányultató anyaggal, tanácsokkal ellátni a pedagógusokat, hogy az új szocialista fegyelmezés megvalósításának kérdéseivel tisztában legyenek. Bizonyos mértékig még mindig el van szakadva a miniszterium a gyakorlati élettel, az iskolák életével.

— A hibáink bizonyos mértékig részük van a gyermekek szűkeinek is. A szülők egy részében még benn van a tanulás lebecsülése.

### Révai József;

### Jó pedagógus az, aki jól tanít és rendet tart az iskolában

Mindenekelőtt — hangsúlyozta — hogy az iskolai fegyelem és a tanulmányi előmenetel megjavításának kérdése nem a pedagógusok és tanulók ügye csupán, hanem ügye az egész kormányának, az egész népi demokráciának és ügye a Magyar Dolgozók Pártjának.

— Ötéves tervünk az első és az utána következő — mondotta — sok ezer és tízezer új szakembert kövelet. Kiváló szakembereket, mérnököket, orvosokat. De miféle szakemberek lennének ezek, ha már az alsóbb fokú iskolákban rosszul kezdek, ha az általános iskolákból, középiskolákból nem megfelelő képzettséggel jutnak az egyetemre, főiskolákra. Nyilvánvaló hogy egész öt éves tervünk szakmberképzése forog kockán, ha nem tartunk rendet — mégpedig sürgősen — azokban a kérdésekben amelyek tárgyában a mai értekezletet összehívták.

— Az első ilyen kérdés a fegyelem kérdése. A mi Pártunk álláspontja az — és hangsúlyozom, hogy ennek a tőlünk megszokott következetességgel érvényesítünk szerezni — hogy az iskolákban meg kell valósítani az egy-

sének teljesen helytelen szemléte-

Darvas József ezután arról beszélt, hogy a pedagógusnak nagyobb tekintélyt kell lenni mind az iskolában, mind a társadalomban. Biztosítani kell a pedagógusmunka, az iskolamunka jobb feltételeit — folytatta tovább. — Csökkenteni kell pedagógusaink túllerhelését. Hejjes, ha rendelkezünk ki, amely megszabja a vállalható órák maximumát.

— A mi DISZ mozgalmunknak egyik legfőbb szerepe az kell hogy legyen, tudatosítani diákjainkban az iskolai rendtartásnak a fegyelmi pontoknak valóságos tartalmát, lényegét. DISZ szervezetünk tudatosítsa, hogy a politikai öntudat fokmérője éppen a jobb, fegyelmezetten iskolai munka és iskolai magatartás.

— Mi pedagógusok a közoktatásügyi munkáinkat nem tehetnénk szebb és jobb kongresszusi felajánlást, mintha megfogadjuk, hogy az elkövetkező hónapokban együttes erővel minden megismerjük azért, hogy iskoláinkban a tanulmányi fegyelem és rend megszilárduljon. Szeretnénk, ha egy ilyen együttműködés igérettel történne hazra, hogy jelenlenni tudjunk majd az iskolai év végén vezetőinknek, Rákosi Mátyásnak: az eddigelő több és jobb munkát végeztünk.

Darvas József hosszantartó, lelkes tapsot fogadó beszéde után József felszólalás hangzott el, majd Révai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese mondott beszédet.

személyes felelős vezetést. Az iskolának az igazgató legyen a gazdája. Meg kell szüntetni azt az állapotot, hogy a gyermekekkel, az iskolákkal és pedagógusokkal hatféle szervezet rendelkezék és elbájlák őket ide-oda. Az iskolák rendjéről nem a DISZ, hanem az igazgató felelős. Az igazgató felelős ami azt jelenti, hogy keményen kell tartani kezében a gyereket. S aki ezt nem érti meg, aki tovább folytatja az eddigi gyakorlatot legyen az bármely halóság, vagy tömegszervezet az nem érti meg a tanulás jelentőségét, egész nemzeti jövőnk szempontjából, az lebecsül az iskolák jelentőségét az új magyar generáció felnevelése, kiképzése szempontjából. És ennek a lebecsülésnek véget kell vetni. Véget kell vetni annak is, hogy a pedagógusokkal aszerint flék meg, ki működik jól a kukoricabegyűlésnél, vagy amint itt az egyik felszólaló mondotta, mennyire tudják a tanulókat mozgósítani a baromfiéves elleni oltásoknál. Közvéleményé kell lenni azt, hogy jó pedagógusnak első sorban az számít, aki rendet tart az iskolában és a legjobb tanul-

mányi eredményt tudja elérni, mégpedig nem liberális osztályozással, hanem a tanulók tudásának emelésével.

— Jó pedagógus az, aki jól tanít és csak ezen keresztül lehet mérni azt, hogy híve a népi demokráciának igazán, vagy sem. A mi Pártunk a termelés dolgában már régen kiadta azt a jelesztőt és ez valóban közvéleményé is vált, hogy azt, hogy valaki jó kommunista, jó demokrata-e, azon kell mérni, jól dolgozik-e a munkahelyén. Itt az ideje, hogy ezt az elvet az iskola területén is alkalmazzuk.

Hangsúlyozta ezután Révai József hogy a pedagógusok túltelése megszüntetése érdekében szükséges hogy a belügyminisztérium megfelelő rendeleffel utasítsa a tanácsokat, hogy rendkívüli esetektől eltekintve — de ezek valóban kivételes esetek lehetnek csak — nem szabad a pedagógusokat iskolán kívüli munkára igénybevenni.

— Az iskolai fegyelem és tanulmányi fegyelem kérdésében — folytatja ezután Révai József — nemcsak arról van szó, hogy a diákok a tananyagot elsajátítsák. Mi beszélünk egész néppünkkel kapcsolatban arról, hogy nagyobb állampolgári fegyelemre, nagyobb áldozatvállalásra van szükség. Az erre nevelést néppünknek már az iskola padokban meg kell kezdeni és az egész oktatási fegyelem kérdéséből a szempontból is kell tekinteni.

— A gyermek az iskolában kezd állampolgárrá nevelődni. És ha állampolgári fegyelemre akarjuk nevelni, akkor az oktatási fegyelemmel kell kezdeni az állampolgári fegyelemre való nevelést.

Rámutatott ezután Révai József arra, mi a Magyar Dolgozók Pártjának álláspontja az iskolai fegyelem kérdésében. Mi nem a szabadság, hanem a rend mellett vagyunk az egész állami életben és nem utolsósorban az iskolákban — mondotta. — Mi nem azon vagyunk hogy a DISZ titkár szabja meg hogy mit tanítsanak és hogy el kell-e járni fegyelmetlen és órákra hanem amellyel vagyunk, hogy azt a tanárok és az igazgatók

szabják meg. Mi ellene vagyunk mindenféle liberális felfogásnak az iskola fegyelmét illetően. Ez nem azt jelenti, hogy a régi „pálcafegyelem” mellett vagyunk. Mi a fegyelmelés egyik fontos módszerének tartjuk az ifjúság öntudatra való apellálást, az ifjúsággal való szervezett együttműködést a DISZ szervezet és az iskolai közösségi élet más formái révén.

— De ezt sem értjük úgy, hogy egyszerű morál-prédikációra volnánk hajlandók leszükíteni a fegyelmelés problémáját. Nem. Mi a „pálcafegyelem” ellen vagyunk, mi mellett vagyunk hogy az ifjúság vegyen részt a fegyelem kialakításában, de a főhatalom a fegyelem kérdésében a tanároké, az igazgatóké legyen és nemcsak az öntudatra való apellálással, hanem bizonyos konkrét rendszabályokkal is el kell érniük az új fegyelem kialakítását. Véleményünk szerint a VMK feladata, hogy az egész fegyelmi rendtartást részletesen kidolgozza, civilek és gyakorlatilag és a pedagógusok kezébe adja. Ennek az iskolai fegyelméről, az iskolai belső rendjéről szóló rendelkezések tartalmánál kell azt az elvet, hogy az iskola gazdája az igazgató és semmiféle érdekeket, semmiféle társadalmi munka a tanítási idő alatt, de azon kívül sem történhet az ő engedélye nélkül.

— A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége minden segítséget megad a minisztériumnak, a pedagógusnak az iskolai fegyelem, az iskolai rend helyreállítására. Aból a megfontolásból indulunk ki hogy ilyen rend és fegyelem nélkül lehetetlen az iskolában jól tanulni. A jó tanulás és jó tanítás nélkül pedig öt éves fervelem eredményeit veszélyeztetjük. Ismétlem: ez nem a VKM és nem is a pedagógusok kérdése ez országos ügy és mi mindent meg fogunk tenni, hogy Önök megkapják a Párttól mindazt a támogatást, ami ennek a feladatnak az elvégzéséhez szükséges.

Révai József beszédét hosszantartó viharos DISZ fogadta. Az értekezlet résztvevői hosszú percekig át lékesen éltették a Magyar Dolgozók Pártját és néppink szeretett vezérét. Rákosi Mátyást.

## Az Olasz Szocialista Párt kongresszusának felhívása az olasz néphez

Róma: Az Olasz Szocialista Párt 29. kongresszusa felhívással fordul az olasz néphez. „Mentsük meg a nemzet létét és a békés demokratikus nemzeti lét alapjait, melyeket komoly veszély fenyeget a kormánykoalíció hibája folytán — mondja a felhívás. Ez a koalíció arra törekszik, hogy Olaszországot a harmadik világháború előkészítő amerikai politika aláutas szolgájaként és eszközként tegye.”

A kormány által tervezett fegyverkezés végrehajtása nyersanyaghiányt, a fogyasztás elkerülhetetlen csökkenését, az egész gazdasági élet pangását fogja eredményezni. Az országban növekedni fog a munkanélküliség, csökkenni fog a lakosság életszínvonal, Olaszországot nem mentik meg a válságtól a valuta- és hitelmanőverek sem. Az Olasz Szocialista Párt 29. kongresszusa újból kijelenti, hogy Olaszország függetlenségének és szuverénitásának semmiféle veszélyeztetése nem származik kapcsolataiból a Szovjetunióval, vagy a népi demokratikus országokkal.

A kongresszus kijelenti, hogy a háború nem elkerülhetetlen. A béke híveinek világmozgalma, a nemrégiben Varsóban megtartott kongresszuson nemcsak szervezett erőiről tett tanúságot,

hanem rámutatott a jelen három legfontosabb kérdésnek igazságos és békés megoldására is. Véget kell vetni a koreai és vietnami háborúknak, Európában létre kell hozni az egységes demilitarizált Németországot, megfelelő ellenőrzéssel fokozatosan csökkenteni kell minden fajta fegyverkezést, be kell tiltani az atom- és bakteriológiai fegyverek minden fajtáját.

Az amerikai imperializmus ezekkel a pozitív, békés javaslatokkal szemben az erőszak politikáját alkalmazza.

Az Olasz Szocialista Párt szilárdan elhatározza, hogy egységben a Kommunista Párttal elhárítja a legnagyobb katasztrófát és felhív minden olaszt: egyesüljön a kormány minden háborút előkészítő lépése és minden háborúhoz vezető lépése ellen.

Kevés pénzzel

sokat nyerhet,

3.30-ért tippelhet

TOTON

## A kínai népi kormány álláspontját ismertették az ENSZ Politikai Bizottságában

New York: Az ENSZ közgyűlésének politikai bizottsága január 22-én ismét hozza szóba a koreai kérdést tárgyalásához.

Elsőnek Rau, India képviselője szólt fel. Emlékeztetett, hogy mint már az előző ülésen kijelentette, a választ, amelyet a Kínai Népköztársaság a bizottságnak adott, lehetővé teszi a kérdés megtárgyalását és tisztázását. Rau, a továbbiakban rámutatott, hogy India pekíngi nagykövete közölte a Kínai Népköztársaság központi népi kormányával, hogy néhány kérdéssel kapcsolatban kétségek merültek fel. Pekíng választ adott ezekre a kérdésekre. Rau fel is olvasta a válaszokat.

„1. Ha elfogadják és a gyakorlatban megvalósítják azt az elvet, hogy Koreából minden külföldi csapatot ki kell vonni, akkor a Kínai Népköztársaság központi népi kormányja felelősséget vállalna, hogy a kínai önkénteseket hazatérésre utasítja.

2. Ami a Koreában folyó háború befejezését és a koreai probléma békés rendezését illeti, úgy véljük, hogy két lépésben kell cselekednünk. Az első: egy meghatározott időszakra vonatkozó harc-beszűntetés kérdését a hét ország értekezletének első ülésén el kell fogadni és azt meg lehet változtatni olyan formában, hogy a tárgyalások folyhassanak. Másodszor: annak érdekében, hogy a háború Koreában teljesen befejeződjék és Kelet-Ázsiában biztosítva legyen a béke, a háború megszüntetésének minden feltételét a politikai problémákkal együtt kell megvitatni, hogy megegyezés jöjjön létre a következő kérdésekben: Valamennyi külföldi csapat Koreából történő kivonását szolgáló intézkedések a koreai népek teendő javaslatok azokra a lépésekre és intézkedésekre vonatkozóan, melyek szükségesek, hogy Korea befűgytje maga a koreai nép intézhesse, az amerikai fegyveres erő kivonása Taivánról megfelelően, valamint a Távolkeletet érintő többi problémák.

3. Az Egyesült Nemzetek Szervezetében véglegesen biztosítani kell a Kínai Népköztársaság jogos helyét.

Rau ezután kijelentette, hogy a 12 ország képviselőinek tárgyalásához még némi idő szükséges, majd javasolta, hogy ha már a küldöttek véleményét nyilvánították Pekíng új nyilatkozatáról: a bizottság két napra szakítsa meg munkáját.

Ecuador képviselője támogatta a bizottság felbontásáról szóló javaslatot, hogy lehetőség nyíljon a nyilatkozat szövegének tanulmányozására és utasításokat kheszen kérni az egyes kormányoktól.

Venezuela képviselője kijelentette, hogy az amerikai javaslatot kívánja támogatni, de minthogy már végülölvasta Pekíng üzenetét, fűntartja a maga számára a jogot, hogy később szólaljon fel.

A görög küldött a bizottság munkájának megszakítása ellen szólt. Bolívia képviselője hasonló értelemben szólt fel, mint Venezuela képviselője.

Van, Thaiföld képviselője kijelentette ugyan, hogy az Egyesült Államok határozati javaslata mellett szavaz, de hozzátette, hogy „komolyan megvizsgálja” a Rau által felolvasott nyilatkozatot is.

Carpkin, a Szovjetunió képviselője kijelentette, hogy az ame-

rikai határozati javaslat amely indítványozza, hogy Kínát „agresszorként” féljék el, megmutatja, hogy az Egyesült Államok továbbra is azt az irányzatot követi, melyt a koreai háború megkezdésekor követett. Az új amerikai határozati javaslat azért nyújtólak be, hogy átcázák az amerikai agressziót és előkészítsék az agresszió további kiterjesztését. Ezen okok miatt — folytatja — a szovjet küldöttség az amerikai határozati javaslat ellen szavaz.

Eban, Izrael képviselője kijelentette, hogy támogatja a rövid megszakításról szóló javaslatot. — Jebb angol küldött ugyancsak támogatja Rau javaslatát, Honduras képviselője az amerikai határozati javaslat elfogadását kívánja. — Ugyanígyen értelemben szólt fel Törökország képviselője is. Fávzi, Egyiptom képviselője határozatlan szembeszállt Romulo fűlőpszigeti

küldöttek azzal a követeléssel, hogy Kínát háadéktalanul féljék el. Salvador képviselője kijelentette, hogy a megszakítás ellen szavaz és támogatta az amerikai határozati javaslatot.

Ausn, az USA képviselője igyekezett rossz szinben feltűntetni a Rau által előadott kínai javaslatot. Azt állította, hogy Kína nyilatkozata nem az Egyesült Nemzetekhez szól, majd kijelentette, hogy a nyilatkozatban „nincs semmi új”. Követelte az USA határozati javaslatának meelőbbi elfogadását. A bizottság ezután 27 szavazattal 23 ellenben 6 tartózkodással elfogadta Rau javaslatát, amely szerint az ülést bezárják és a következő ülés január 24-re tűzők ki. A javaslat mellett szavazott többek között a Szovjetunió, Anglia, Franciaország, Kanada és a Dél-afrikai Szövetség. A tartózkodók között volt Újzeland és Argentína.

## A kínai nép lelkesedéssel fogadta a Szovjetunió barátságának újabb megnyilvánulását

Peking: Egész Kína népe lelkesedéssel fogadta az öszinte barátságának azt a jelét, amelyet a Szovjetunió kormánya tanúsított, amikor a kínai kormány rendelkezésre bocsátotta az északkelet-kínai volt japán vagyont.

Sanghajban és sok más városban valamennyi demokratikus párt és népi szervezet nyilatkozatban üdvözölte a

Szovjetunió kormányának lépését.

A nyilatkozat hangsúlyozza: „Ez a lépés újabb kifejezése Kína és a Szovjetunió nagy barátságának. Ez a barátság megerősíti azt a hitünket, hogy felépítjük az új Kínát és feltartóztatjuk az USA-imperializmus agressz-szióját.”

## Félúton Vonzsú és Tegu között

Moszkva: A Komszomolszkaja Pravda írja a koreai hadműveltekről:

— Az amerikai beavatkozók parancsnoksága a múlt héten egész sor kísérletet tett hogy kiragadjja a kezdeményezést a koreai néphadsereg kezéből. Ezek az erőfeszítések azonban semmi eredményre nem vezettek. A beavatkozónak nem sikerült visszacsereznük egyetlen korábban kiűrt állásukat s.m.

— MacArthur vezérkara bej-merte, hogy a középső frontszakaszon harcoló csapatok a nyolcadik amerikai hadseregnek újból a háttába kerültek. A harcok most a punhi közelben folytak, Vonzsú tól délre 80 kilométerre, a fő hegyi átjárók birtokáért. A néphadsereg csapatai és a kínai önkéntesek átkeltek, most körülbélti fél úton vannak Vonzsú és Tegu között. A szemleirő kijelenté az loavai városa közelében vőtt harcok nagy jelentőségűt. A beavatkozók itt arra törekednek, hogy megakadályozzák a néphadsereg előrenyomulót alakulatának erőretörését, hogy kijussanak a keleti partvidékre és egyesüljenek a partvidéken Kannin közelbő előrenyomuló más alakulatokkal. Ionvól és

környéke elfoglalása megghusítottá terveiket.

## A NÉPHADSEREG HADIJELENTÉSE

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenté január 23-án, hogy a népi hadsereg egységei és a kínai önkéntesek valamennyi arvonalon hadműveleteket folytattak az amerikai és liszimanista csapatok ellen.

## AMERIKAI KEMSZERVEZETET LEPLEZTEK LE KÍNÁBAN

Sanghaj: A Szinhuazsipo című nankingi lap közli, hogy a helyi biztonsági szervek felszámolták egy MacArthur irányításával működő szervezetet és a szervezet 19 tagját vezetőjükkal együtt letartóztatták. A közbiztonsági szervek ezzel döntő esz-pást mértek az amerikaiak és a Csang Kai Sek-banda kínai ügynökeire.

## Új tüntetés készül Eisenhower ellen

Páris: A francia nép felháborodását tartva a párisi hatóságok titokban csempésztek be az európai útja során másodsor Párisba érkező Eisenhower tábornokot szállódjába.

Páris: A francia kormány egymásután hozza megfélemlítő intézkedéseit, hogy az Eisenhower tábornok látogatása ellen tiltakozó mozgalmat megbénítsa.

A hatóságok közleményt adtak ki, amely szerint minden a tüntetésben résztvevőt idegent azonnal kiutasíthat-

nak, minden tisztviselőt fegyelmi bizottság elé állítanak, minden államosított vállalat dolgozóját végleges elbocsátásig felfüggesztenek és minden tüntetőt, aki nem engedelmeskedik a rendőröknek, bíróság elé állítanak.

A kormány felhívta a lakosságot, ne tartózkodjék szerdán a Champs Elyseen és ne használja a Champs Elyseen lévő metró-állomásokat.

2 oldal

1951 január 25.

## Tanszermúzeum, helyesírási verseny, lanyajárás, bábszínház... A debreceni nevelők pártkongresszusi felajánlása

A Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusára nemcsak az üzemekben, gyárakban, tészták munkafelajánlásokat a dolgozók, hanem értelmiségi vonalon is. Az elmúlt napokban az őszi pedagógusok kongresszusi versenyére hívták fel az ország összes népnevelőjét. Versenypontjukban szerepel: harc a lemorzsolódás ellen és az iskolai fegyelem megszilárdítása.

Debrecen és Hajdú-Bihar megye népnevelői nagy lelkesedéssel csatlakoztak az őszi kongresszusi versenyfelhíváshoz. Szerke az iskolákban röpgyűléseket tartottak a népnevelők és meglették felajánlásait, hogy ezzel is bebizonyítsák: a magyar nevelői kar hálás a Magyar Dolgozók Pártjának, győzelmeik szervezőjének és a kongresszusra több és jobb munkával készül.

Az MDP követező politikájának eredménye az lett, hogy ma már a nevelői kar státusza helyezett — mondotta Szabados Józsefné Rákosi-telepi nevelő. — A múltban megvétel nyomor volt osztályrésznünk, ma a szocialista

társadalom építésének napjában megbecsült munkatársai vagyunk az országnak. Ez a Pártnak köszönhető és mi most a kongresszus tiszteletére még több és jobb munkát végzünk, hogy bebizonyítsuk ragaszkodásunkat és szeretetünket a Párt iránt!

A pedagógus szakszervezet városi pártkiszághoz meg tudjuk, hogy eddig több mint hetven iskola küldötte be felajánlását. A legjelentősebb értelmiségi felajánlások között szerepel az, hogy több városi általános iskola tanyasi általános iskolák patronálását vállalja el. Jelentős felajánlás az is, hogy tanszermúzeumot létesítsék Debrecenben.

A tanszermúzeum, mint ilyen — adja a felvilágosítást Sütő Sándor városi tükör — első lesz az országban. A Fazekas Mihály-gimnázium két tantermében állítjuk ki mindazokat a nevelők és tanulók által készített iskolai segédanyagokat, amelyeknek nagy előnye van a tanítás és tanulás szempontjából. Fizikai, kémiai kísérleti útmutatók, érdekes grafikonok szemléletesen mutat-

ják majd be, hogy mennyit fejlődött iskolánkban az észszerűsítési mozgalmak. A Pártkongresszus tiszteletére megnyitott tanszermúzeum állandóan nyitva lesz és a tanyai, tanyasi iskolák Debrecenbe jöveleik alkalmával megtekinthetik, hogy ebből tanuljanak. A munkamódszerek átadására is alkalmas lesz ez a tanszermúzeum, mert az újításokat minden nevelő megtalálja ott a hazamegy akár tanyára akár falura, azokat hasznosíthatja. A tanszermúzeum állandóan gyarapodni fog, mert az újításokat mind elhelyezzük iskolai múzeumban.

A debreceni iskolákban mindennél lettek felajánlást a nevelők. A közgazdasági gimnáziumban Róza Lenke tanárnő mondotta:

A kongresszus tiszteletére vállaltam, hogy egy orosz szakos kurtárs fordítsa átján földolgozó azoknak a szovjet íróknak az életrajzát, akik életnek megismertése a tanulóknak szükségük van, de ezeket a magyar nyelvű könyv még nem látta és magyar fordításban életrajzuk nem is kapható.

A gépipari gimnáziumban 18 nevelő vállalta, hogy a vidéki tanulóknak családátogatásokat végeznek. A Poroszlai-úti Általános Iskolában Bagó Erzsébet a lemorzsolódás ellen vezeti fel a harcot, a Szovjet Filmhözre a tanulókat és nevelőket szervezi, az utcafégyelem megszilárdítására még több gondot fordít, előadást tart szovjet írók műveiből.

A Szent Anna-utcai iskolában a nevelők fegyelmi bizottságot alakítanak szülőkből és nevelőkből. Tanyajáró csoportot alakítottak. Az elmúlt vasárnap a juhászai tanyasi iskolákat keresték fel 3 nevelő vezetésével és a tanyasiak részére kémiát és fizikát kísérletek mutatnak be. A gépipari gimnáziumban a vegytan szakos nevelők vállalták, hogy egy nagyszabású előadást rendeznek az általános iskolások részére vegytan és fizikai kísérletek bemutatására. Kovács Béla nevelő fajsúly-táblázat készítését vállalta.

A Kávin-téri iskolában Sinka György nevelő vállalta, hogy megszervezi a modellező-kört. Incze Tibor helyesírási versenyt rendez és hibaszótárt készített. A Csapó-kerületi Általános Iskolában Loós Gyula elektromos készüléket készít tanyasi iskolások részére. Juhász Józsefné Bajcsy-Zsilinszky-utcai óvónő 140 család látogatását vállalta.

A közgazdasági gimnáziumban Hasznos Imre nevelő munkamódszerátadást végző, Szatmári István Nyíradonyban, Erdélyi Gábor Hajdúszoboszlón, Bartha Béla pedig Püspökudvarnyán végző családátogatást. A Rákosi-telepi általános iskolában Szabados Józsefné és Irházi Miklósné nevelők bábszínház készítését vállalták. Maguk készítik a bábokat és a díszleteket is. Bóó Lajos a Szülőiskolájának részére filmelőadást szervez.

A műhelytelepi általános iskolában Soós Miklós előadást tart a békéről és a fegyelem megszilárdításáról. Dayka Ferencné pedig megfeszíti az egyik szindarabhoz a díszleteket és betanítja a darabot. A mezőgazdasági technikumban nevelői egy tanyasi iskola patronálását vállalták. Löcsei Lajos, a Péterfia-utcai általános iskola nevelője tanulókkal közösen a sziklagáti és Szepes II. iskolák részére fizikai eszközöket készített.

A nevelőkön kívül Hosszú Ferencné, Kovács Lászlóné, Rácz Sándorné, Lőrincz Péter, Cziffra Imre hivatalosok is szép felajánlást tettek a Pártkongresszus tiszteletére.

Nevelőink most szíves munkával készülődnek az egész dolgozó nép nagy napjára: a február 24-iki Pártkongresszusra.

## 56 liter tej helyett 257...

Hajdú-Bihar megyében a helyi tanácsok, ellenőrző szervek sorra leplezik le a kártevő, szabotáló kulákokat, akik a dolgozók kegyelmeire törnek. Ugyanakkor egyre több dolgozó kis- és középparaszt neve kerül az érdem táblára, mivel túlteljesítette a begyűjtési, becsülettel elégetett beszolgáltatási kötelezettségének.

Beregörszörnyében Horváth Ferenc és Horváth Lajos kulákok igazolták be, hogy a dolgozók államának esküdt ellenségei, az őszi gabonavetést szabotálták. Komádiban Fekete Mihály kulák 10 mázsa kenyérgabonával 10 mázsa abrakakarmánnyal adta a dolgozó nép államának, többszöri felhívás és figyelmeztetés ellenére sem teljesítette a beszolgáltatást. Nem tett eleget a beszolgáltatási kötelezettségének Fekete János komádi kulák sem, aki hat mázsa kenyérgabonára és 10 mázsa abrakakarmány beszolgáltatását szabotálta. Nagy F. János kulák is szabotált kuláktársaihoz hasonlóan.

Galla Mihály hajdúszomszoni fakupec is kulékmodra jár el. Izgat a termelészövetkezeti csoportok, a nagyüzemi társaságzárkódás ellen, a kulákok rémhíreit terjeszti.

Ugyanakkor a dolgozó kis- és középparasztok úgy szolgálják a békét, az ötéves építő tervet, úgy erősítik a munkás-paraszt szövetséget, úgy tesznek hitet a dolgozók állama mellett, hogy túlteljesítik a beszolgáltatást. Amíg Komádiban a kulákok közül G. Varga Gergely, Kóti Jánosné 137. Soós Bálint 70 liter tejjel adós, nem tettek eleget a tejszolgáltatási kötelezettségnek, addig Balogh Lajos kisparaszt 56 liter helyett 257 liter tejet szolgáltatott be, túlteljesítve kötelezettségét. Az élenjáró dolgozó kisparasztok neve az érdem táblára kerül, elnyerik a megbecsülést jelentő díszoklevelet. — a szabotáló kulákok neve a szolgálatban vint és a dolgozó nép megvetése kíséri őket.

### A tanácsok új osztálya: begyűjtési osztály

A minisztertanács rendeletet adott ki a helyi tanácsok végrehajtóbizottsága hivatali szervezeteinek módosításáról. A rendelet szerint a megyei tanács végrehajtó bizottságának meghatározott hivatali szervezete a következőképpen módosul:

A kereskedelmi osztály által végzett begyűjtési feladatok ellátására begyűjtési osztály elnevezéssel új osztályt kell szervezni. A közegészségügyi és népjóléti osztály feladatát az igazgatási osztály feladatáéhoz megy át. A megmaradó részből egészségügyi osztály elnevezéssel új osztályt kell

szervezni. Az építésügyi osztály elnevezése építési osztályra változik. Azokban a megyékben, ahol összevont ipari-kereskedelmi osztály van, az összevontat meg kell szüntetni.

A rendelet a továbbiakban intézkedik arról is, hogy a járási tanács végrehajtó bizottsága a jelenlegi egy elnökhelyettes mellé még egy elnökhelyettes választ. A végrehajtó bizottság által kijelölt egyik elnökhelyettes az elnök általános helyettese, akinek főfeladata a községi tanácsok irányításában és ellenőrzésében az elnököt segíteni.

### Televíziós rádióberendezést kapunk a Szovjetunióból

Országunkban két középhullámú közvetítő állomás épül az idén. Így a Kossuth és a Petőfi-adók másorát az ország egész területén a legkisebb készülékekkel is teljesen tisztán lehet hallani.

Több kisdó épül 0,4-től 2 kw-os erejűig. Ezek felállításával kiküszöböljük a vételi zavarokat az iparvárosok környékén.

Előreláthatólag az idén 50 ezerre növekszik a vezetékes rádióra előfizetők száma, amely a számítások szerint

1953 végére eléri majd a félmilliót.

Az idén megkezdjük a magyarországi televíziós adásokat. A Szovjetunió ezen a téren is segítségünkre siet. Rendelkezésünkre bocsát televíziós adó, vevő- és stúdióberendezést. Az idén megkezdjük a Szovjetunióból a televíziós berendezések beszerzését. Az év folyamán szovjet szakemberek érkeznek hazánkba, akik átadják az élenjáró szovjet televíziós tapasztalatokat.

### A jugoszláv dolgozók békeharca

Bukarest: A jugoszláv politikai emigránsok „Az Internacionálisizmus zászlaja alatt” című, Bukarestben megjelenő lapja adatokat közöl a jugoszláv dolgozók békeharcairól. Az adriai kikötőmunkások szervezetten harcolnak azért, hogy akadályozzák Titók stratégiai nyersanyagkivitelt. A Titó-banda már 1948 végén sem tudta elfojtani a 8000 spliti hajógyári munkás sztrájkját, ma pedig fokozott rendőrterror ellenére sem tudja megakadályozni a sztrájkokat, a kikötőmunkások szabotázsselekményeit és a munka megtagadását. Az utóbbi hónapok folya-

mán 24.800 kikötőmunkás és a kikötőkben kényszermunkára fogott paraszt tagadja meg a stratégiai anyagok kiadás berakását, nemrég pedig a szuséki kikötőmunkások a vasúti munkásokkal együtt 220 vagon anyagot hagytak kirakatlanul.

A zeniai vasgyár dolgozói megtagadják a stratégiai vasútvonalak számára a vágányok gyártását.

November és december folyamán a vasúti munkások és alkalmazottak ellenállása következtében különböző vasútállomásokon napokon keresztül összesen 132 ezer vagon állt kirakatlanul.

### Előkészítő bizottságok új termelészövetkezetek alapítására

Hajdú-Bihar megyében a dolgozó kis- és középparasztok körében a felvilágosító munka, a nagy terméseredmények láttára mind több nyilvánítja ki, hogy tavasszal már a nagyüzemi szövetkezeti társaságzárkódásban kíván dolgozni földjével, állataival együtt csatlakozik a szövetkezeti csoportokhoz. Új termelészövetkezeti csoportok alakulnak, új tagok kórik felvételüket a termelészövetkezeti csoportba. A dolgozó parasztok meggyőződnek arról, hogy a szövetkezeti tár-

saságzárkódás felülmulja, nagy fölényben van az egyéni gazdálkodás felett, nagyobb terméseredményt hoz, ez biztosítja a jövő boldogulását.

Új termelészövetkezeti csoportok alakítására előkészítő bizottságok alakultak és működnek, Fülöp, Nyírábrány, Balmazújváros, Józsa községekben.

A megvalósulás előtt áll az ártándi termelészövetkezeti csoport. Napról-napra erősödik a hajdúszomszoni termelészövetkezeti csoport új tagok belépésével.

### 100 anyabírka után 115 bárányt nevel

#### SZOJKA GYÖRGY hajdúdorogi juhász

Szojka György juhondozó, a hajdúdorogi „Rákosi” termelészövetkezeti csoport tagja írja:

„Megtisztem kongresszusi felajánlásomat: az idén 100 anyabírka után 115 bárányt neveltek fel. Két éve, mikor megkaptuk a 160 anyajuhból álló törzsállományt, gondjaimra bízta őket a csoport. Kedvemre való feladat volt, mert világleletemben ez volt a mesterségem. Az anyákat az első nyíráskor teljesen kitesztítottam, lefürdettem, mert az én kezem alatt nem lehet beteg vagy rühös jószág.

Az 1950-es évben már szép eredményt értem el a juhokkal. Bizony, idő kell ahhoz, míg rendbejönnek az állatok, s megfelelő hasznót hoznak. 150 anyabirkám előtt még, 28-nál iker bárányok lettek. A szaporulat tehát 178 volt. Sajnos, hogy ezek közül 12 elhalt, de az idén ezt is elkerüljük — különösen, ha egészséges tavasz és nem túlmeleg nyár lesz a birkára. Igen jó volt a fejési eredmény is. Kettő a feleségemmel — mert ő is a juhászatban dolgozik — 90 nap alatt a 120 fejéstől 2900 liter tejet fejünk.

A nyírás megint meglehetősen jó volt. 282 juh után átlagban 5,15 kiló gyapjú lett. Mondják is a csoportban, hogy jó dolog a juhászat, szé-

pen jövedelmez. De nemcsak a csoportnak volt meg a juhból a szép jövedelme, hanem nekem is a munkám után. 414 munkaegységem volt, 7088 forintot kaptam. Nagy pénz ez! Régen a juhász pénzt nem is nagyon látott, természetben kapta, ami kicsit keveset. De az a világ nem fog visszajönni, mert nem engedjük. Jó munkával erősítjük népi demokráciánkat.

En magam vállalom a kongresszus tiszteletére, hogy az idén 100 anyabírka után 115 bárányt neveltek fel. A nyírási átlagot 5,15 kilóról 5,5-re emelem s ugyancsak a tejtermelést a tavalyival szemben 115 százalékra fokozom. Mind ezt azért teszem, hogy erősödjön a csoportunk s rajta keresztül országunk.”

Járványok léptek fel Nyugat-Németországban a szénhidrogén kőolajszállításban. A katasztrófális szénhidrogén kőolajszállítás Nyugat-Németországban hatalmas járványok léptek fel. Így Hamburg városában idáig szövődményes tüdőgyulladásban 19 ember halt meg. —, még a nyugat-német lapok szerint is. Hamburgban a legutóbbi kilenc nap alatt szövődményes tüdőgyulladásban 3 ezer ember belegett meg.

# Anyagtakarékossági tervet dolgozott ki a Hajdúnánási Malom Vállalat az MDP II. kongresszusának tiszteletére

A Magyar Dolgozók Pártja kongresszusát ünneplő munkaverseny a megye üzemében is egyre nagyobb lendülettel halad. A dolgozók hatalmas megmozdulása nem csak a termelékenység százalékokban kifejezhető emelésére vitt irányt, hanem összekapcsolja a kongresszusi munkaversenyt a termeléssel kapcsolatos egyéb kérdésekkel is, amilyen a politikai munka megjavítása, a tömegszervezeti élet további kiépítése, az anyagtakarékossági mozgalom megvalósítása és továbbfejlesztése.

A Hajdúnánási Malom Vállalat dolgozói a sztahanovista szintért folyó kongresszusi munkaversenybe való bekapcsolódásukkal egyidejűen

**példamutató anyagtakarékossági tervet dolgoztak ki a kongresszus megünneplésére.**

Az anyagtakarékossági terv megvalósítása során négy százalékkal

csökkentik a szénfogyasztást.

ami havonta 86 mázsa szén megtakarítását eredményezi. Hogy ez lehetséges legyen, több észszerűsítést kellett végrehajtani az üzemben és ezt a dolgozók összefogása, a takarékoság fontos kérdésének átérzése tette lehetővé.

Az irodák fűtésénél egy kályhával kevesebbet használnak a jövőben, mert az ajtókat összenyitják és így kevesebb kályhával is át tudják melegíteni ezeket a munkahelyeket.

**A silókat kizárólag hulladékanyaggal fűtik,**

ami naponta 80 kg-os megtakarítást jelent. A kiscsónak 8 óráig üzemeltetve 6 órára csökkentette. A darálást és a silóból a gabona átadását úgy szervezték meg, hogy 6 óra alatt lebonyolítható legyen. Ez az üzemeltetés napi 2 mázsa szén megtakarításához vezet. A gépállások idejét az átlagos 2,6 százalékról egy százalékra csökkentik, amivel további tíz mázsa szén megtakarítását jelent.

**Olajfogyasztásuk anyagnormáját 5 százalékkal csökkentik.**

Gondosan vigyáznak arra, hogy minden olajozó helyen csak a szükséges mennyiséget használják fel, kiküszöböljék az olajelfolyást, minden olajozó helyen lemezből készült tálkát helyeznek el, nehogy az olajból akár egy csepp is veszendőbe menjen. Az ötszázalékos csökkentés már januárban 34 kg olaj megtakarítását jelent.

Igen jelentős az anyagtakarékossági tervüknek az a része, amely

**részletesen kidolgozta a faanyag felhasználási normáinak anyagtakarékossági lehetőségeit**

és a számítások szerint a faanyag felhasználási normáit ugyancsak 5 százalékkal csökkentik. Az üzemben a csövek javításához és a rövidebb csövek elkészítéséhez kizárólag használt faanyagot dolgoznak fel. A javításoknál figyelembe veszik, hogy milyen az elhasználódás foka a kieserőlendő csőnél, vagy más malmi résznel és új anyagot csak már egyáltalán nem javítható helyen alkalmaznak.

**Tizenöt százalékos megta-**

karítást tűztek ki célul a szíjfelhasználásnál is.

amit úgy érnek el, hogy a hajtószíjakat naponta ellenőrzik, a hibákat azonnal kijavítják és bevezetik a fokozottabb karbantartást. A szíjakért a munkahelyen dolgozók egyénileg is felelősséget vállaltak. A betöredezett szíjakból keskenyebb szíjakat készítenek és így is jelentős mennyiségű anyagot takarítanak meg.

Elhatározták továbbá a szítaselyem anyagnormájának tizszázalékos csökkentését. A töretekől beragadt selymeket a síma szítáknál újból felhasználják. A szítaselyem élettartamát a tisztántartással és a szellőző berendezés gyakori ellenőrzésével meghosszabbítják. Gondosan ügyelnek az örlemény helyes elosztására és adagolására is, hogy a szíták egyenlő terhelést kapjanak.

Az örölőizem műhelyeinek, az erőtelepnek, a lakatosok,

asztalosok, eszerek és az irodai vállalásai így a százalékos túlteljesítést és az anyagtakarékossági terv megvalósítását szem előtt tartva forintértékben több mint 40.000 forintot jelentenek.

Gondosan kidolgozott terv szerint történik mindez és végrehajtásában az örlőbrigádok, lisztmérő brigádok, a karbantartás és az ifi-brigád tagjai egymással versenyezve vesznek részt. Az ifi-brigád még arra is vállalkozott, hogy az udvaron elfekvő ócskavasat összegyűjti és február 24-re

**8-10 tonna ócskavasat készít elő elszállításra.**

A hajdúnánási malom kongresszusi készülődése valóban példát mutat abban, hogyan kell törődniük üzemükkel az üzem igazi gazdáinak a munkásoknak hogyan kell megünnepelni a Pártot, mely a folyamatos felemelkedés útján vezeti a magyar dolgozókat.

## Hulladékgyűjtési verseny

Az országban a kormányzat kezdeményezésére nagyarányú hulladékgyűjtési mozgalom indult meg: az öt éves népgazdasági terv sikerét mozdítja elő a szervezett hulladékgyűjtés, a nemzetgazdaság jelentős anyagra tesz szert, amelyet az ipar, gyár, feldolgozó és a dolgozók rendelkezésére bocsátja, a dolgozók életszínvonalát emeli, a közéleti erőt erősíti. Sok olyan hulladékanyag van, *ócskavas, réz, toll, rongy, papír, szőr*, amelynek a közönség nem tulajdonít jelentőséget, a padláson, lomtarban hever, port, piszkot okoz, tűzveszélyes is. Pedig ezeknek nagy értéke van, az ipar fontos nyersanyagára tesz szert, a tulajdonos meg pénzt kap a rá nézve értéktelen hulladékért, ócskaságért. A kormányzat a fontos népgazdasági terv végrehajtását, lebonyolítását a föld-

művészövezetekre bízta. A hajdú-bihari földművészövezetek nagyban dolgoznak a hulladékgyűjtés terén és fokozzák munkájukat a siker növelésére. A derecskei földművészövezet versenyre hívta ki a megye földművészövezeteit a hulladékgyűjtés sikere érdekében, hogy melyik övezetet ér el jobb eredményt a hulladékgyűjtés terén.

A földművészövezetek szervezeten készülnek a hulladékgyűjtésre, a tömegszervezetek, népművelők bevonásával, igénybe véve a felvilágosító, tudatosító munkára a hangosbeszélőt, doboltást stb.

Hajdú-Biharban most indul meg a hulladékgyűjtés a népgazdasági terv előmozdítása érdekében. A földművészövezetek jó árat fizetnek a beadott hulladék fejében.

## Amerikai bányászok között

A kora reggeli órákban érkezünk meg Pittsburgba, ebbe a hatalmas ipari városba. A város körülvevő hegyek felől beáramló, metsző hideg szél porfelhőt vert az utcákon. A sűrű porfelhő mögött homályosan lát, szottak a pisztollyal és gumibottal felszerelt amerikai rendőrök alakjai.

A város üzleti negyedében egymás hegyén-hátán állnak bankok és vállalatok felhőkarcolói. A legnagyobb üzemek és vállalatok a Mellon-dinasztia kezében vannak.

Egészen más képet mutat a munkásnegyed. Alacsony, dűlendező fakunyhók, rozsanó téglafalak, lézengő rongyos munkás-emberek.

Pittsburg az amerikai munkásmozgalom harcok központja. A bányászok szinte zártan élnek sztrájkolnak. 1949 márciusában, júniusban és szeptember első felében, egész október hónapban és november első nyolc napjában leállt a bányáipar. Februárban 400 ezer bányász szüntette be a munkát. Ez a sztrájk 5 hónapig tartott a bányászok gyűlöletével végződött.

Az egyik munkásház előtt két meglehetősen megviselt teherautó állt. Négy-öt munkaruhás ember forgolódik körülöttük. A közeli bányáknak már második hónapja sztrájkoló dolgozói. Szegényesen visznek társaiknak az itteni munkás-segélyszervezettel.

Nick Blair sovány, fekete hajú fiatalember elmeséli, hogy a sztrájkoló bányászok családjaiknak 8 kilogramos élelmiszercsomagokat visznek. Elmondja, hogy szervezetük szerény tagdíjat szed tagjaitól és ezért orvosi ellátásban és munkanélküliség esetére némi pénzből támogatásban részesíti őket.

A szervezetet olyan ismert haladó emberek támogatják, mint Paul Robeson, Vito Marcantonio és Albert Kahn, a híres író. A szervezet élén Rockwell Kent ismert haladó művész áll.

A szervezet rendelkezésére álló pénzüsség azonban alig egy csepp segítség a keserű szükségességében. Hiszen mindössze 1100 csomagot tudtak szétosztani holott ezen a vidéken rendszerint mintegy 200 ezer bányász sztrájkol.

Joe Railey, egy Pittsburg-kör-

## Utcai mozi a béke szolgálatában

Korea földjét a nép vére öntözi. Gyermeknek ezrei halnak meg az iskolák romjai alatt. A kórházak és egyetemek helyén üszkös falak és romhajmazok láthatók.

Az amerikai repülők ólomesővel árasztják el a koreai utakat.

— Legyek átkozott, ha tudom, miért harcolok...

Az idefélé vezető úton halottam vajmi ostobaságot arról, hogy „ez az Egyesült Nemzetek Szervezetének érdekében történik”. Állandóan azt kérdezem saját magamtól, hogy mit csinálök itt tulajdonképpen. Rettenetes, hogy az ember még a saját kérdésére sem tud választ adni.

Az idézett szöveget egy amerikai katonával folytatott beszélgetés alapján írta Richard Johnson, a New-York Times című újság munkatársa, aki tudósítokként dolgozik Koreában.

Mi választ tudunk adni az amerikai katonára kérdésre. Az amerikai tőke véres kalandja Koreában csak egy részét képezi az egész világ ellen irányuló borzalmas összeesküvés láncának.

Amíg az utcán megállunk a Magyar-Szovjet Társaság előtt a csoportokba verődött emberek mellett és egymásután futnak szemünk előtt a film kockái, az utcai fák közé feszített vásznon, eszünkbe jut, hogy ezek a bombák, melyek lángengerré változtatták Föngjangot, ott készültek, ahol az ezész emberiség c'pusztítására ellenünk is szönek, gyilkos terveket. A tengerentúlon, a faszáladótt Amerikában.

Mint egy rossz álom ködös víziója... Romok füstölgnek előttünk, s a vászon mögött épen állnak a házak. Szétszaggatott világvetéseket és tündöklőnek a kirokatok. Felborult rongcs villamosok és a sárga kocsjk vídaman csilingelnek mellettünk. Széltépett és meggyalázott holttestek, síró gyermekek ühező anyák — s körülöttünk jöfőtözött boldog emberek, béks, jóleső biztosság. Rom, rom és pusztulás, vér, szenvedés, halál... Itt zene szűrődik ki az espressóból, neoncsövek világítanak, kávé párája száll illatosan és melegben.

Kiáltó ellentéték. Borzalmas kontraszt. Kiáltó felszólítás ez a film mindenkihez, hogy erősítse a békétábor erejét, hogy csatlakozzon a béke híve 800 millió táborához, hogy megvédhessük a békét.

Ma már nem lehet pusztá frázis

a béke. Ma, amikor a hidegháborút meleggé változtatták az imperialisták, nekünk is készen kell lennünk, hogy ha kell, fegyverrel adjunk kemény választ az emberiségünkötől kivetkezett háborús fenyevadnak. Csak akkor védjük meg a békét, az építést, eddigi eredményeinket, a virágzó életet, ha éberren vigyázunk, ha erősítjük Néphadseregünket és mindenben követjük a Magyar Dolgozók Pártja útmutatását.

Ezek jutnak eszünkbe, míg nézzük a filmet. Gyorsan váltják egymás a képek. És a hideg időben újabb és újabb embercsoportok gyülekeznek a kis kifeszített vásznon elé.

Mire gondolhatnak az emberek ezekben a pillanatokban, mikor látják a támadásba induló amerikai légiereődöket, akik tonnaszámba zúdítják a bombát a városokra célzás, válogatás nélkül?

Megmondja Ötvös Jánosné, ötgyermekes munkásasszony:

— Öt gyermekemből három fiú, de ha mind az öt fiú lenne, akkor is mind az ötöt katonának adnám, hogy megvédje szerelt hazánkat ezektől a szörnyűségek-től. Mi nem akarunk háborút. — Egész világ színe előtt kinyilatkoztatunk békés szándékunkat. De ha megtámadnak az imperialisták, nem találnak készületlenül. Véres fejjel kergeljük el őket ajtóink előtt úgy ahogyan most menekülnek Koreában.

Pereg a film. Már tudjuk, hogy vélekednek a dolgozók. Ötvös Jánosné mellett a világon 800 millió gondolkodik így. Korea népe megeléged a gyilkosoknak és mi is győzünk fölöttük, mert miénk a népek ereje és az igazság.

Minden nap vetítik a koreai filmet. Este 5 óratól 8-ig szűk és százezer nézik meg az utcai mozi előadását. Vasárnap fel 7-től fél 8-ig pereg a film, s minden egyes kép harc a békéért.

## MAGYAR TUDOMÁNYOS FILM A FRANCIA TELEVÍZIÓBAN

A francia televízió hetven-ezer előfizetőjének bemutatják „A Balaton nádrengése” című magyar tudományos filmet, amelyet előzőleg már a francia és olasz tudományos kongresszuson is nagy sikerrel vetítettek.

nyéki bányában dolgozott. De már másfél éve áll munka nélkül. A fia tartja el, aki nemrég nagy szerencse ért. Felveték utcaseprőnek. Félve néz körül, miközben sanyarú sorsát elmondja: itt mindenütt kémek és detektívek veszik körül a munkásokat. Elmondja, hogy öt 150 társával együtt azért tarták feketelistára és bocsátották el, mert elégedetlen volt a bányászok helyzetével és nyíltan elítélte a háborús propagandát.

Abban a bányában, ahol ő dolgozott, elég erős volt a szakszervezet. A főnök látta, hogy nem boldogul velük, hát amolyan „lock-out”-ot rendezett. Kijelentette, hogy eladja a bányát. Természetesen előbb az összes munkásokat az utcára tette. A következő hónapban már új munkásokat vett fel. A szakszervezeti vezetőség pedig nem segít rajtuk, hiszen egy húron pendül a bányavezetőséggel.

Beszélgetés közben autók Uniontown bányavárosba érkeztek. Azonnal szemünkbe ötlök a Mellon-bankház fiókja a bíróság épülete, melyet fedett folyosó köt össze a börtönnel. Az utcákon rengeteg rongyos, ügyelgő ember. Munkanélküliek. Azonnal fel lehet ismerni őket besett ar-

cukról, gyulladt, lázasan esőbeöz szemükről.

Robert Clark 52 éves, 27 évig dolgozott a bányában, most öreg ségére kirakták. Kiderült, hogy feleségével együtt abból a havi 35 dollárból él, amit bősé halált halt fiuk után kapnak. A lakásért és az utcán levő vízcsapért havi 12 dollárt fizetnek. A többiből „élnék”.

Ahogy a lakása felé tartunk, találkozzunk Peter Rossal. Peter dolgozik, de milyen körülmények között. Évente több mint 80 ezer baleset van a bányában. Több mint ezer halállal végződik. Hogy merne-e szólni ellene? Hiszen az els 5 szóra kraknak őket! A bányászok még azt sem tehetik meg, hogy a „Daily Worker”-t vagy más haladó lapot járassanak, mert a posta azonnal jelenti a gyárvezetőségnek és a munkás máris az utcán találja magát.

Mikor elbűcsüztünk Peter Rosstól, szomorúan kezét nyújtott és csak annyit mondott:

— Hát így élünk mi, amerikai bányászok. No, felejtsek el, amit itt láttak, aligha látnak még ehhez fogható.

**4 oldal!**

1951 január 25.

HARCRA, ÉPÍTÉSRE, MUNKÁRA NEVEL A SZOVJET FILM

A negyedik Szovjet Filmhét első napjai is bebizonyították, hogy a filmek még jobban elmélyítették a dolgozók szeretetét és ragaszkodását a hatalmas Szovjetunió iránt...

Az idei Szovjet Filmhétnek fontos feladata, hogy a tömegeket még fokozottabban mozgósítsa a háborús uszítók ellen harcba, segítsen az éberség megerősítésében és új feladatok elvégzésére lelkesítse a dolgozókat.

Nagy szerepet játszik az Ünnepi Hét a kultúrforradalom frontján is. Az egyre szaporodó kultúrforradalom és falusi mozok lehetőséget tesz, hogy az élenjáró szovjet kultúra mind nagyobb tömegeket állítson maga mellé és mozgósítsa a békeért vívott harcra a szocializmus építésére.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

A Filmhét befejezése utáni új szovjet filmek kerülnek bemutatásra. Közülük elsőnek „A nagy hazafit” kell megemlíteni.

életéről és harcáról szól a Filmhét nagy színes filmje, a „Bátor emberek”, amely 1950-ben a Karlovj-Varyban megtartott filmversenyen a „legjobb színes film” díját kapta.

A rendező és az operatőr munkája megmutatja a szovjet élet, a szovjet föld szépségeit, a szovjet emberek halálmegegyő bátorságát, amellyel a fasiszta megszállók megsemmisítéséért, hazájuk szabadságáért harcoltak.

A Szovjet Filmhétben néhány helyen bemutatásra kerül a „Vidám vásár is” amely a szovjet kolhozok munkáját, a jó aratás utáni boldog ünnepeit állítja a dolgozók elé.

A felsoroltak mellett természetesen még igen sok film szerepel az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül.

Amelyek közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

Az Ünnepi Hét műsorán a szovjet filmművészet legkiemelkedőbb alkotásai közül a „Berlin este”, vagy a „Kárhozottak öszeesküvése” c. filmekből, amelyek mind újabb lendületet adnak a munkában, harcban, a béke nagy ügyéért vívott küzdelemben.

SZOVJET SZINDARABOK HETE

A szovjet kultúra iránti szeretet és megbecsülés mind mélyebben gyökerezik minden haladó gondolkodású békeszerető emberben.

Ha csupán a debreceni színházat nézzük meg, akkor is nyilvánvaló előttünk, hogy az Amerikába hangja a Szabad szél, Házasság hozománnyal nagy sikereit minden beszédnél jobban bizonyítja.

A szovjet szindarabok hitele a dolgozó tömegek előtt teljes és egyre növekvő. A Szovjetunió iránti szeretet, őszinte hála és a legmélyebb megbecsülés nyilvánul meg mindennapi tevékenységükben.

A Magyar-Szovjet Társaság munkája is ezt tükrözi vissza. A Magyar-Szovjet Társaság kezdeményezésére a Szovjet Filmhét után Szovjet Színházi Hét következik városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság nem kevésbé helyes kezdeményezése, hogy tagságának látogatását kedvezményesen segíti elő az ünnepi héten. A Csokonai Színházzal történt megállapodás alapján az ünnepi héten a Magyar-Szovjet Társaság minden tagkönyvének felmutatása ellenében egyénileg is válthat jegyet és kollektív kedvezményben részesül.

Vonatkozik ez az ünnepi hét minden előadására, tehát a vendéglátásra is. A „Szovjet szindarabokkal a békeért” hét megnyitóján, 29-én, hétfőn, Amerika hangja kerül bemutatásra és ugyanakkor nyílik meg a Moszkvai Kis Színház kiállítása is a Csokonai Színházban.

SZINES SZÖTTES

Péntektől vasárnapig a Vidéki Népszórakoztató Vállalat rendez vendéglátókat a Csokonai Színházban. A vidám, zenés, táncos, arcbatárszámokkal változatosított „Színes Szöttes” műsoránként Karády Katalin, ezomban Fekete Pál, a m. áll. Operaház tagja, vasárnap pedig Lantos Olivér működnek közre.

Az előadások este fél nyolc órakor kezdődnek, vasárnap délután 4 órakor is. Csoportos jegyárakkal 50 százalékos kedvezményű jegyek válthatók.

A Puskin-bérlés január 26-ra hírdetett Bányászok előadása a Népszórakoztató NV vendéglátó kiállításán február 2-án, pénteken este 8 órakor lesz.

Az ifjúság kérésére megfogant a „Bányászok” ifjúsági előadást a Csokonai-színház 28-án, vasárnap délután fél 10 órakor tartja meg.

SZÍNHÁZI MŰSOR: Csütörtökön este 7 órakor: Scapin furfangjai. — Pénteken este 7 órakor: Népszórakoztató NV vendéglátó kiállítás. Szombaton este 7 órakor: Népszórakoztató NV vendéglátó kiállítás.

Vasárnap este 7 órakor: Népszórakoztató NV vendéglátó kiállítás. Vasárnap délután fél 10 órakor: Bányászok. — Ifjúsági előadás. Hétfőn este 7 órakor: Amerika hangja. MSZT rendezésében. A Moszkvai Kis Színház kiállítás megnyitása.

Kedden este 7 órakor: Amerika hangja. Szerdán este 7 órakor: Szabad szél. Pénteken este 8 órakor: Bányászok. — Puskin-bérlés. Szombaton este 7 órakor: Házasság hozománnyal. — Komlós Juci vendéglátó kiállítás.

Vasárnap du. fél 4 órakor: Scapin furfangjai. — Malajkovszkij-bérlés. Vasárnap este 7 órakor: A humor hullámhossza. — Bérlétszünet.

Az Állami Zeneiskola vasárnap este 8 órakor rendzi IV-ik tanári hangversenyt. Közreműködnek P. Nagy Ilonka és Mikulaj Gusztáv. Műsoron Mozart, Brahms és Beethoven (Kreutzer-szonáták). Az intézet tilták hivatalában néhány csonka-bérlés kapható.

A debreceni kulturális eseményekről híven tájékoztatja a »DEBRECZEN«.

Hírek

ELKÖLTÖZÜNK!

Lapunk szerkesztősége és kiadóhivatala február 1-től új helyiségébe költözik, Kossuth-utca 8. szám alá, a volt Kölcsey Segélyező épületébe.

Kérjük Olvasóinkat, hogy február elsőjétől a Kossuth-utca 8. szám alatti helyiségekben keressenek fel bennünket minden lapunkkal kapcsolatos ügyben.

»DEBRECZEN« szerkesztősége és kiadóhivatala

Erős hideg várható

A Finnország felől érkező hideg északi léghullámok elárasztották Lengyelországot és Ukrainát. Ezek a területeken nagy hideg van. A Szovjetunió középső vidékein nagy területen havazik.

A Földközi-tenger nyugati medencéje felől meleg szubtrópusi eredetű tengri léghullámok törnek keleti irányba, de az erős hidegfrontek ezeket a meleghullámokat útjukból eltérítik. A meleghullámok az Alpok vonulatán nem tud áttörni. Most az a helyzet, hogy hazánk a meleg és hideg frontek határvonalán fekszik.

Kedden délután egy nyhe léghullám beltről az ország nyugati részébe és Pécsét például 6 fok melege mérték. Ezzel szemben az ország északkeleti részében 0 fok alatt maradt a hőmérséklet. — Szerdára virradó éjszaka erős éjszakai fagy vár. Debrecenben mérték a leghidegebbt, talajmentén —9 fok volt.

Várható időjárás: A felhőzet felszakadozik, a délnyugati megyékben további havazás, havas-és országoserte mérsékelt szél, a hőmérséklet fokozatosan súlyyodni fog, főleg az északkeleti megyékben erős éjszakai fagy. — Várható hőmérsékleti értékek kelten: péntek —6—9, délután —3—6 fok.

RÁDIO MŰSOR

KOSSUTH-RÁDIO, 6: Falurádió, 6.30: Szórakoztató zene, 7: Hangszeresek, 7.20: Népi zene, Utána: naplón, 8: A városi rádió zenekara játszik, 11.30: Ebesdél, 11.50: Hangya, 12.15: Énekhatár, 12.45: Könyv zene, 13.45: Új barátság, 15.30: Két német a Szentiványi álom c. szívből, 16.40: Daló kórtól, 16.05: Iskolások rádiója, 16.25: Alapítók politikai iskola, 17.10: A Nephadsereg rádiója, 17.30: Zenekari hangnemek, 17.50: Üzemi levelezésünk jelen tük, 18.05: Fel ifjúmunkás! 20.20: Tíz perc sport, 20.30: Vidám operettársulatok, 21.20: Ebesdél, 22.25: Hangnemek, 23: Táncezen, 23.20: Szórakoztató könyv zene.

REPÜLŐMÓDELLŐZŐ KIÁLLÍTÁS Debrecenben. Az OMRÉ debreceni csoportjának Modellező Köré január 27, 28 és 29-én modellező kiállítást rendez az OMRÉ debreceni klubhelyiségében (Püspök-palota).

ELTÜLTÉ A MIKÉPÉRCI ÚTON Kerékvártó Ferenc fuvaros, Pacsallói lakos kőlovasszekerével Balogh Jolán kőlőncöt, debreceni, Bethli-utca 6. szám alatti lakost aki kerékpárjával aadt a városba a repülőter irányából. — Nagy Jolán kerékpárja összetört, ő könnyebb sérülést szenvedett. Megállapítást nyert, hogy a szerkezet szabálytalanul közepén haladt és nem volt kivilágítva — de nem volt kivilágítva a kerékpár sem. A vizsgálat még folyamatban van.

## ÖTÖDJERE A BÍRÓSÁG ELŐTT EGY FEKETEZŐ FUVAROS

Nagy Lajos debreceni fuvaros, Szív-utcai lakos rendszeresen űzi a feketézést. Feketen vágott le sertést, borjút, feketén fuvaroz Debrecenbe vágatási engedély nélkül levágott állatokat, húst, Négyizben elítélte már a bíróság, most került ötödjére a debreceni járásbíróság elé. A múlt év őszén Újlétár 10 láda szőlőt szállított Debrecenbe, de ugyanakkor két feketén levágott borjút is elrejtett a szőlő alá és be akarta hozni Debrecenbe. Vámszerűen a pénzügyőrök leleplezték a fekete fuvaros.

A bíróság előtt Nagy Lajos azzal akarta félrevezetni a bíróságot, hogy egy újlétai lakos megbízásából fuvarozta a borjút, aki azt állította, hogy volt vágatási és szállítási engedélyje. Az átlátszó mesének nem hittek fel; a járásbíróság Nagy Lajost a közellátás érdekeit veszélyeztető büntető miatt egyévi börtönrre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

**Rendelő jelent meg az egyes mértékek és mérőműszerek hitelesítési érvényességének időtartamáról.** A hosszúság, tömeg, méretek, súlyok, hőmértékek, üzős tejmérők, tejmérőkészülékek köölajmérők, kannák, trumeter benzimmérők, vízmérők, feszítőmérők, viteldijelzők, hőmérők, hitelesítési érvényességük időtartama 2 év. A benzimmérőké egy év. A gabonafajszámolóké pedig 4 év. Száraz gözmérő 5 év, villamos fogyasztásmérőké és meddő villamos fogyasztásmérőké 10 év, mérőtranszformátoroké és nedves gözmérőké 15 év.

**Ittasan rossz kenyeret sültöt az egyik pék.** Eljárás indult Lukács János egykori pék ellen, aki ámulatolt éjszaka után egy kemence kenyeret közzel 200 kilót rosszul készített el, nem volt megkeve a kenyér. Az élvizetetlen kenyeret kiszolgálták a dolgozóknak. Megindult eljárás az eljárás, súlyos büntetés vár rá.

**Szabálytalan a tejbiszogáltatást a mikropécsi kulákok.** Mikropécsen a kulákok nem tesznek eleget a tejbiszogáltatási kötelezettségnek, szabálytalan a tejbiszogáltatás, hogy minél kevesebb tej jusson a dolgozók asztalára. A helyi tanács feljelentette a tejbiszogáltatási szabálytalan kulákokat Klemen Sándor 300, Pápai János Nagy Pál, Deczki Lajos, Kovács Gábor 630-630 liter, Oláh Lajos 100, Deczki Sándor 630 liter tejet nem adott be az elmúlt hónapokban. A közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt indult meg ellenük az eljárás.

**A néphadsereg nyugdíjotománya (arjainak betegség) biztosításáról** rendelt jelent meg. A rendelő szerint a néphadsereg, illetőleg honvédség nyugdíjában részesülő ny. állományú tagjai, valamint tagjaiknak nyugdíjában részesülő özvegyei és árvái betegség esetére biztosítottak és ugyanazokra a szolgáltatásokra jogosultak, mint a közszolgálati nyugdíjasok és azok igényjogosult családtagjai.

**Szabályozták a cirokseprő szállítást.** Rendelő jelent meg a cirokseprő forgalmának szabályozásáról. A rendelő szerint kész cirokseprőt közforgalmi vasúti, posta, hajózási vagy közúti fuvarozási vállalat beföldi szállításra csak akkor vehet át, ha a küldemény címzettje vagy feladója Vegyianyagnagykereskedelmi Vállalat. Kész cirokseprőt 10 darabot meghaladó mennyiségben csak akkor szabad bármely község területéről tengelyen szállítani, ha a szállítást a Vegyianyagnagykereskedelmi Vállalat címére történik.

**MEGVONTAK a motorvezetési engedélyt Mrs. Granville-Mártintól.** Miért? A házastársak közötti párás veszekedés támadt, amelynek végzetéet a férj futásban keresett menedéket. A fiatalasszonynak sem kellett több Pillanatok alatt motorbiciklijére pattant és „Nesse neked, gazember!” kiáltással egyszerűen keresztülgázolt rajta.

**Előadás az élenjáró szovjet jogtudományról.** Ma, január hó 25-én, csütörtökön délután 6 órakor a Jogászszövetség debreceni csoportja előadást rendez az Ügyvédi Kamara tanácstermében. Előadó: dr. Kovács István, a Magyar Jogászszövetség országos főtitkára Budapestről, aki az élenjáró szovjet jogtudományról tart előadást. A Jogászszövetség előadásán a debreceni igazságügyi dolgozók, ügyvédek, jogászok teljes számban megjelennek.

**A tetanuszbetegek gyógykezelésének szabályozásáról** az egészségügyi miniszter rendeletet adott ki. A rendelet kimondja, hogy az orvos köteles azokat a betegeket, akiknél tetanuszbetegséget állapít meg, vagy tetanuszra gyanús tüneteket észlel, a tetanuszbetegek gyógykezelésére kijelölt legközelebbi kórházba, vagy klinikára beutalni. Köteles arról gondoskodni az orvos, hogy a tetanuszbeteget külön kimélettel szállítsák a kórházba. Szállítására — amennyiben erre lehetőség van — mentőkoszt kell használni. A tetanuszbeteget szállító mentőkoszt oxigénszállító és morfinum injekció alkalmazásához szükséges felszereléssel kell ellátni. Intézkedik a rendelő arról is, hogy azt az orvost, aki a tetanuszban szenvedő vagy tetanuszra gyanús beteget nem utalja kórházba, kétezer forintig terjedő pénzbüntetéssel lehet büntetni, amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik. Hajdú-Bihar megyében a debreceni sebészeti klinikán szabad tetanuszbetegeket gyógyítanak.

**BOSZORKÁNYSZOMBAT LONDONBAN.** A Reuter írta hosszú és részletes hírből, hogy a következő „szentáldás” eseményt február 3-án a „Boszorkány-jópapnő” összehívta a „boszorkány-gyűlést”. A boszorkányszombaton London mellett egy erdőben rendezik meg. Tizenhárom boszorkány jelenik meg és ősi szertartásokkal, jählyaleny-mellett áldozatokat mutatnak be. A boszorkányok — jelenti a Reuter írta — hisztérikus önkifejezést esznek, leiszaggatják magukat ruháikat és himpszásokkal énekelnek a „Nphoz”. A jópapnő, aki egy gazdag angol gyáros özvegye, fiatal felesége, a helyszínen központosítással és ráolvasással gyógyítja a hozzátartozó betegeket. A szertartáson férfiak is megjelenhetnek, de csak mint nézők. Eddig szól a Reuter. A többi közlőcsaló belőle, mint jellemző bizonyítvány a tökéletes kultúra mai helyzetéről.

**SZOVJET FILMHÉT január 21-28.**

**BÉKE** 4-6-8 órák

**POTYOMKIN PÁNCELOS**

**METEOR** 3-5-7 órák

**VIG** 4-6-8 órák

**BATOR EMBEREK** Magyarul beszélő színes szovjet film!

# A DEBRECZEN SPORTJA

## Megválasztottuk küldötteinket...

Az OMRE január 27-én és 28-án Budapestben nagyszabású repülőkongressust tart, amelynek célja hogy kijelölje a magyar repülőifjúság számára a további feladatokat. Közszalkotó lesz ez a kongresszus, az az a Szovjetunió és a népi demokráciák repülőinek küldöttsége is részt vesz. Hivatott a most összeülő kongresszus arra, hogy jöközze a repülő fiatalok erejét. A magyar repülő fiataloknak a béke elől van a helyük, ők a béke repülői. A jövőben még szélesebb alapokra helyezik a repülés ügyét. Megszabják a követendő utat s mindenben igyekeznek majd követni a magyar repülőik mintaképet a DOSZAV-ot. A magyar repülőnek még jobban meg kell ismerniük a szovjet repülők módszereit s azokat minél hamarabb alkalmazniuk is kell. A jövőben csak az lehet repülő, aki a tanulásban, a munkában kiváló teljesítményt nyújt s akit a DISZ küld a repülők közé. Ezekről lesz szó az OMRE kongresszusán és szerinte az országban nagy érdeklődéssel várják a repülő fiatalok a kongresszust. Több olyan fiatal van, aki a repülőkongresszusi felajánlástól ösztönözött a Magyar Dolgozók Pártja kongresszusára tett ajánlásával.

Debrecenben az elmúlt napokban nagy lelkesedéssel közepette választották meg a debreceni repülőbajnokság küldöttségeit a kongresszusra. Az OMRE debreceni repülőklubja a Dozsi egyik nagytermében tartotta meg küldöttsévválasztó közgyűlést. Közel százán jelentek meg a gyűlésen. Tékés Gábor, az OMRE debreceni klubtitkára mondott beszédet. Ismertette azt a nagy feladatot, amelyet a repülés vonalán a debreceni bajnokság az utóbbi hónapokban megtett.

Augustus elje óta a Szabadságharcos Szövetségtől különváltan, egyedül működik már az OMRE, mert feladatai megváltoztak, tábora pedig napról napra nő. Előinté nem voltunk sokan. A szepetemberi taggyűlésen 22 bajtársat számoltam össze, ma pedig már 120-130 fiam kapcsolódott be munkánkba.

Elmondotta ezután, hogy a Párt segítségével egyre fejlődik az OMRE. A DISZ-szel szoros együttműködésben vannak s példaképük a szovjet DOSZAV.

A Pártkongresszusra és a repülőkongresszusra tagságunk munkatársai, ilyen is több és jobb munkával készül. Tagjaink közül tizen tettek kongresszusi felajánlást. Oláh János és Szabó Imre vagányvári futón dolgozik.

## Tömegszervezeti naptár

**KIOSZ-hírek.** Cipészek az anyagutárványoztatás ma 8-12-ig. Tagkönyvet mindenki hozza. Süttö, cukrász szakosztály ma 4 órakor ülést tart. Lakatos, műszerész, bádgos, villanyszerelő, vízvezetékész szakosztály ma 6 órakor ülést tart. Fodrász szakosztály tagjai a szeszt ma este vegyék át. Cukrászok és mézeskalácsosok teljes anyagi tájékoztatást kapnak 4 óráig ülésen.

**Az utcabizalmiak** csütörtökön 5 órára rendkívüli laggyűlést tart a Városi Tanács háza kislánas-teremben jelenjenek meg.

**MNDSZ hírek.** Kérjük a szervező titkárságot és a szervezőfelelőseket hogy ma csütörtökön du. 2 órakor az MNDSZ központban érkezőkre jelenjenek meg. — Ertesztjük az MNDSZ kulturális bizottságát, hogy csütörtökön du. fél 5 órakor az MNDSZ központban jelenjenek meg. — Az MNDSZ központ a Belváros III. a) pártvezetési helyiségében Vöröshadsereg útja 28. 27-én táncal egybekötött műsoros estét rendez, melyre mindenkit szeretettel meghívunk. **Házastársi alkalmazottak szakszervezetében** ma délután 6 órakor viteltett képes természetudományi előadás lesz. Új tagsági könyv megjött, több ezerrelje ki mindenki a régiivel.

gozó bajtársak vállalták hogy eddigi szazalekos eredményüket 10 százalékkal emelik. Ezután a tagság megválasztotta küldöttségeit. Küldöttek lettek: Tékés Gábor OMRE debreceni klubtitkár, Fleischer Ilona C-vizsgás repülő feketégyártó István lakatosnő. A vezényelői alcsopott tagsága Gyimesi Lajost választotta küldöttségeknek.

Az országos sportnapról az országos jelentőségű eseményeket tartalmazza. A megyei sportnapra fel kell venni minden megyei jellegű versenyt, a járási sportnapra pedig azokat a sportversenyt, amelyek egy-egy járás sportolói mozgatják meg, illetve gyűlték egybe.

**Az egységes sportnapról** lehetővé teszi, hogy az egész ország területén terben és időben arányosan eloszlanak a sportesemények s a fejlődést minden tekintetben biztosítsák. Az országos versenynaptáron kívül épen ezért elkészítik a megyei, a járási, a városi sportnapokat is.

**A megyei sportnapról** az országos sportnapról igazodva készítik el. Az időpontokat úgy állítják be hogy a megyei bajnokságok az egyes sportágakban az országos sportnapra feltüntetett időpontra, tehát az országos bajnokságig befejeződjenek. Így lehetővé teszi, hogy a megyei bajnokságok kelően felkészülve és a legjobb időpontban tudjanak résztvenni az országos bajnokságokban. Ha tehát például az országos mezeli futóbajnokság az országos sportnapra előírása szerint április 22-én kerül megrendezésre, akkor a megyei mezeli futóbajnokságot április 15-ig be kell fejezteni, illetve erre a napra kell kiírni. Hasonló a helyzet az országos sportnapra felvett minden egyéb versenyről, amely megyei alapon kezdődik.

**Az országos sportnapról** részletesen megállapítja hogy melyek azok a sportágak, amelyekben meg kell rendezni a megyei bajnokságokat. A lehetőség szerint az ország egész területén mind a húsz, nálunk meghonosodott sportágban meg akarják rendezni a megyei sőt lehetőség a járási bajnokságokat is. Nem lesz „kedvencek” sportág, nem lesz „melléző” sportág! Az új rendszer a dolgozók minden rétege előtt megnyitja a sport legkülönbözőbb ágait s lehetővé teszi hogy a legkülönbözőbb sportágakra termett sportolók megtalálják a nekik megfelelő sportágat.

Felmerül a kérdés hogy mi történik ha a megye területén valamelyik szabdánapon az egyik egyesület valahol olyan versenyt akar kiírni, amelyben más megye vagy város területén lakó sportolók is szerepelni kíván. Az ilyen versenyt, tehát minden versenyt amely túlnyomóan megyei keretben, be kell jelenteni a megyei naptárba.

A megyei sportnapról az országos sportnapra igazodva kell elkészíteni továbbmenőleg pedig a járási sportnapról a megyei sportnapra adatához kell szabni. A járási sportnapra fel kell tüntetni mindezeket a sporteseményeket, amelyeket a járásba tartozó sportszervek rendeznek. Fel kell ide venni azokat a versenyt, amelyek túlnyomóan a járás keretében, vagy ha nem is nőnek túl rajta, a járás több községét mozgatják meg. A bajnoki rendszer kiépítését szolgáló járási sporteseményeknek egy-egy héttel meg kell előznie megfelelő típusú megyei versenyeket, hogy a járási verseny-

A minőségig lelkesen gyűlés után Kékégyártó István fiatal repülő bajtársal beszélünk.

— Boldog vagyok, hogy küldött lehettem és a jövőben meg érdemel nyesebb tanulással, jobb munkával, bizonyítom be hogy ez nemcsak megfizetéses volt számomra, hanem ösztönzőleg is hatott.

A debreceni küldöttek szombaton utaznak a fővárosba.

A városi sportnapokrak a járási sportnapokraknak megterelően kell elkészülni.

De sportnapokrakról kell dolgozni az egyesületeknek, a központosított sportolóknek és az uttorbörzsontrónak is. Ezek sportnapokrak összhangba hozzák a városi sportnapokrak, valamint saját központjuk sportnapokrak.

A különböző központi szervek — tehát azok, amelyek nem tartoznak megyei, járási keretbe — a maguk sportnapokrakról az országos sportnapokrak alapján állítják össze.

**Egyesületi sportnapokrakba** már nem kerül bele minden sportág, hanem csak azok, amelyek az illető egyesület foglalkozik illetve azok, amelyekkel a sportkörök tagjai foglalkozni kívánnak.

Nem kétséges, hogy sportéletünkbe versenyéletünkbe ezzel beközözt a rendszeresség. Ez a célszerű tevékenység munka megteremtését jelenti a magyar sportéletben. Megszűnik az az ültetéses amely véltlenképpen „alapszár” a sport fejlesztését és a dolgozók bekapcsolását a sportéletbe.

A SZOVJET SPORT UTJA kiállítás anyagát Budapestről Pécsre szállították, ahol február elején nyílik meg a kiállítás.

AZ MKK jelvény megkezdett Debrecenben. A jelvényeket az illető sportfeladók átvették a vonatkozó dátumán 3-6 óra között a megyei tanács sportosztályán.

A D. LOKOMOTIV vasárnapi ifjú szik barátságos mérkőzést. A csapat vezetősége és néhány játékosai felutazik Budapestre az OTSB első szikmegbeszélésére ahol a labdarúgás időszerű kérdéseit vitatják meg. A Lokomotiv labdarúgói visszatérve a debreceni sportolókhoz továbbadják majd mindazt amit a nagyjelentőségű szikértekezleten hallottak.

A RÓPLABDÁSOK Téli Kupa kti. delme vasárnapi indul a férfiak részére. Kilenc férfi csapat nevezett a vasárnapi délelőtti a Szabó Kálmán utcai tornacsarnokban 12 mérkőzést rendeznek. A női bajnokság csak februárban indul.

A VASÁRNAPI kerületi fedettpálya atletikai verseny a reformátusi meg az alábbi számokkal Férfi 100 m, 200 m, 4x100 méteres váltótűzés, magasugrás rohammal, hármasmugrás rohammal nagylabdabotás. Női: 100 m, 200 m, 4x100 méteres váltótűzés, magasugrás rohammal, nagylabdabotás. A verseny kezdete: 10 óra.

## Anyakönyvi hírek

**Születések:** Udvardi János autószerelő, Rákóczi-utca 78.; János, Székely Gyula, MAV fűtő, Achim-utca 4.; József, Vincze István klinikai alkalmazott, Szoboszlai-út 77.; Marianna, Puskás László, Zöldfa-utca 13.; László, Almási András orvos-tanárhallgató, Lélek-út 21.; Teréz, Orbán József tan. Ebes 15.; András.

**Házasság:** Bereczki Zoltán vízvezeték-szerelő, Megye-tér 6. és Székely Pirokska, Könyves s. Oaj-út 4. Nagy Imre tan. Olajút 85. és Zalaczkai Mária, Olajút 85.

<b>Házasság—Levelezés (1)</b> HAZASSÁGOT díszkötet, lelkiismeretesen közzévit Gáborcsy Iróda Szoboszlai u. 2. e. 1. 27 — 1-714	<b>Hétköznapjaink is ünneppont varázsol</b> a magyar család hetilapja <b>MAGYAR Vasárnap</b> Megjelenik csütörtökön Ár: 1 forint	<b>Elveszett (24)</b> ÁLLOMÁSNAI igazolványom elvesztet. Benna lévő címre kérem jutalom ellenében leadni. 24-736	<b>Üzleti ajánlat (13)</b> PIGNICZKY István órák Szent Ana u. 1. Kc. 2. 28. — 13-820
<b>Lakás—Lakáscsere (15)</b> EGYSZOBÁS összkomfortos lakást keresek „Békvárosban” jelgére. 1-736	<b>Bútor—Szönyeg (5)</b> PEHER háló és konyhabútor család. Miklós 27. 1. ajtó. 5-725	<b>Vegyés (25)</b> AKI a Vöröshadsereg útja 80. szám alatt lévő gyógyszertárból egy szemüveget véletlenül elvitt sziveskedjen vissza hozni. 24-734	<b>Vegyés (25)</b> ISTÁLLÓTRÁGYÁT háztól kihordok Csemete u 17. 25-729
<b>BUDAPESTI</b> 1 szoba összkomfortos utcai lakószobát elcserelném debreceni hasonlóval vagy kis családi házzal. értekezni Haldobószerny Aradi u. 16. 15-725		<b>Vegyés adás-vétel (14)</b> BÁRMILYEN rossz állapotban lévő ébresztőórát vesz Baoros órák Gambri. nu. átjáró. 14-710	<b>KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA</b> Feltöltés szerkesztő és kiadó: KONGCZ ANTAL CSKKKSZÁMI: 61 006 Szabadság Lapgyőmde Debrecen, Bajcsy 23. u. 1